cmchao / December 09, 2011 08:14AM 選舉吵翻天原民權利擺哪邊 選舉吵翻天原民權利擺哪邊

2011-12-08 22:27

作者:

【記者呂淑姮台北報導】由原住民團體和人權團體共同組成「2012年大選原住民族權利促進聯盟」,8日於總統府前召開記者會,抗議選前辯論空泛、缺乏原住民族政策,並要求3位總統候選人表態簽署肯認《與原住民族新夥伴關係》、《聯合國原住民族權利宣言》。

8日出席凱道上記者會的包括部落頭目、學者和原住民青年,台灣原住民族部落行動聯盟秘書長歐蜜偉浪批評總統候選人辯論缺乏原住民族議題,原鄉權益在選戰中遭到漠視,原住民族被邊緣化,往往只是候選人投票、動員的工具。發起聯盟組織,希望候選人表態支持原住民族自治理念,以平等夥伴關係取代殖民福利與恩給式政策。

台灣阿美族民族自治促進協會古孟·巴奈說,東海岸阿美族面臨部落土地消失危機。他說,花東國有土地高達8成,但國有土地原本都是原住民族傳統領域,現今政府以各種投機取巧的法律讓傳統領域合法BOT給財團,原住民族漸漸難以在自己的故鄉傳承文化。

泰雅爾民族議會烏杜夫·勒巴克也說,原住民族世居的部落中,就算擁有山林資源,但受限於現代法律,採集和使用 自然資源卻會變得越來越困難、並且觸犯法律。古孟·巴奈、烏杜夫·勒巴克都說,讓原住民在自己的土地上自治、擁 有管理土地的權力,文化才有可能再度延續。

台灣原住民族政策協會、太魯閣族的希雅特說,原住民族曾經在政黨輪替中期盼族群自治和正義,但經過時間證明, 檯面上的政黨不足以令人信任。

希雅特表示,政黨不要把原住民票當鐵票,要求政治人物重視原住民族議題,也呼籲族人自救,展現少數但關鍵的作用。

「2012年大選原住民族權利促進聯盟」提出6大訴求,包括夥伴、尊嚴、和解、土地、自治、永續。內容包含簽署《 與原住民族新夥伴關係》、《聯合國原住民族權利宣言》,落實原基法,要求總統代表國家向原住民族道歉。

聯盟表示,數百年來殖民歷史造成原住民族遭歧視與汙名,傳統領域成為國家財產,都應儘速道歉並且歸還;在確定 土地返還前,政府應停止在原住民族傳統領域上的開發案件。

聯盟也強調,反對政府用恩惠式的補助剝奪原住民族尊嚴,應協助原鄉以永續發展角度建立特色,資源共享,讓原住 民族成為自己真正的主人。

聯盟在8日記者會結束後前往3黨總統競選總部送交14日的「2012新夥伴關係再出發:與原住民族共創台灣永續巴萊 」簽署活動邀請函。